印尼盾

兌美元兩周低位

南非蘭特

墨西哥披索

孕監

製

開

40資深記

遭抛售

兌美元兩周低位

100

nco de México

美國有

線新聞網絡(CNN)

為重組業務,去年底辭退

表示不評論個別員工。

磯的製作及編輯人員。

年將增聘約100人。

新聞部逾40名資深記者,一名懷

有雙胞胎、離預產期僅2周的女監製也遭

「開刀」,她任職 CNN 逾 10 年。CNN

CNN總裁朱克希望重振旗鼓,從霍士

新聞台手上奪回失落數年的24小時新聞

節目「一哥」地位,精簡架構是改革其

中一環。被裁員工主要隸屬CNN和姊妹

電視台HLN在華盛頓、亞特蘭大和洛杉

朱克鋭意改革節目類型,已僱用新的

節目主持,新增一系列紀錄片和真人

騷,但仍會重點投資製作新聞節目,本

雖然朱克大力推行改革,但夜間黃金

時段的收視率未見回升,近期更創出20

年來收視新低,遠落後於霍士新聞台。

市場調查公司Nielsen資料顯示,CNN上

周的25至54歲主要觀眾群收視率創2012

12年來最大跌 新興市場信心危機





投資者對新興市場信心動搖引發撤資潮,觸發部分新興國貨幣崩盤,其中阿根廷匯市連日震 盪,本幣披索今年至今累貶 17%,貶幅是全球之冠。鑒於阿根廷外匯儲備大幅流失,該國央行 前日召開緊急會議,決定縮減干預匯市措施,讓市場決定匯率走向,觸發本幣當日暴瀉 12.7%, 創自 2002 年阿根廷金融危機以來最大單日跌幅。內閣首長卡皮塔尼奇昨日宣布放寬外匯管制, 讓人民依個人申報收入水平購買美元。

自 去年12月起,阿根廷新內閣經濟團隊出台一系列干 預匯市措施,旨在縮小官方和黑市美元之間的差 價,減少黑市美元需求,避免央行外匯儲備繼續流失,但 措施並未收效。黑市價格升至1美元兑13披索,與官方匯 率相差達60%,而央行儲備跌至10年來最低,基本喪失 對金融市場的調控能力。

在2014年預算案中,政府目標是將匯率控制在1美元兑 6.33披索。如今央行決定讓市場決定匯率走向,放棄過去 10年採取的干預手法,意味政府匯率政策逆轉。消息導 致本幣官方匯率一度暴跌至8.4披索,收報8.01披索。

抛售平價美債 匯儲乾塘

政府早前推出的措施包括通過社保局拋售一批低於市場 價格的美元債券,為美元投資者提供新選擇;央行不斷向 市場注入美元,吸納市場過剩的披索,減少黑市美元交 易。經濟學家指出,社保局低價拋售美債將產生間接性債 務,後果將由下屆政府和退休者承擔,而動用儲備向市場

注入美元,將使央行儲備水平每況愈下。

花旗集團策略師維勒表示,資金流失風險不斷增加,情 况將難以控制,但若採取委內瑞拉式的資本管制,將導致 流動性大幅減少。

財赤通脹飆 黑市美元保值

阿根廷經濟問題癥結在於貨幣發行量,由於政府將社福 補貼政策定為國策,財赤連年擴大,不得不發行大量貨幣 維持龐大公共開支。市場上披索過多,通脹預期不斷提 高,加上投資選擇少,黑市美元成為阿根廷人保值投資的

當地學者認為,若不解決披索過剩,通脹高企等問題, 一味控制黑市美元價格的單一措施無法奏效。然而,政府 希望削減和調整社會福利補貼,但又恐民心不穩,以致泥 。由於經濟積弊已久,外匯儲備和通脹已成經濟兩 大死結,政府很難在短期內作出轉型之策。

■法新社/美聯社/英國《金融時報》/彭博通訊社

「傳染性」暴瀉 盧布兑歐元新低

隨着市場對新興國家政局不穩、經濟增長放緩等因素的憂慮加 劇,投資者紛紛撤資。新興經濟體貨幣匯率昨日如骨牌般暴瀉, 除阿根廷披索外,土耳其里拉兑美元創歷年新低,印度盧比則-度跌至2個月新低,觸發央行出手干預。有市場人士指出,這純粹 是「傳染性」恐慌,即使受投資者追捧的墨西哥和波蘭本幣,同

新興貨幣昨全面下瀉,南非蘭特和印尼盾兑美元跌至兩周低 位,俄羅斯盧布亦受壓,昨日一度跌至47.35 盧布兑1歐元的歷史 新低,兑美元匯價亦一度觸及34.50水平,創近5年新低。

高盛行政總裁布蘭克費恩在達沃斯世界經濟論壇指出,新興國 家本幣除了回報高,投資風險同樣高,但長遠來説仍具投資機

■英國《金融時報》

有分析員表示,新興經濟體這種「恐慌模式」與美國

亞股偏軟 日股挫304點

匯豐中國1月製造業採購經理指數(PMI)初值 跌至盛衰分界線下,加上美股前日大跌,亞股 昨日普遍偏軟。其中日股受圓匯上升拖累,日 經指數收報 15,391 點,大跌 304 點,跌幅 1.94%; 東證指數則跌 1.78%, 收報 1,264點, 創一個月新低。

跌幅較大的除了日本,還有印度孟買 SENSEX 指數,跌 240點(1.12%)。印尼雅加達 綜合指數跌58點(1.31%)。新加坡、韓國和馬來 西亞亦錄得跌市。

日股下滑刺激日本國債需求,10年期債息昨 收報 0.63 厘,是一個半月來最低;20 年期債息一度觸及1.45厘的3 個月低位。

美國中情局前職員

斯諾登自去年6月洩露

■彭博通訊社

美股連續下跌,交易員神情驚訝



市場預期美國聯儲 局下周進一步削減買 債規模,引發新興市

低開逾百點後跌幅進一步擴大。道 瓊斯工業平均指數中段報 16,005 點,跌191點;標準普爾500指數報 1,804點,跌23點;納斯達克綜合 指數報4,159點,跌59點。

歐股跟隨大市下挫,英國富時 100指數收報 6,663 點,跌 109 點; 法國 CAC 指數報 4,161 點,跌 119 點;德國DAX指數報9,392點,跌 239點。西班牙 IBEX 指數急挫逾 3%,收報9,868點,跌372點

恐調整15% 全年先抑後揚

踏入新一年後,美股受疲弱經濟 數據困擾,加上新興市場增長放緩 隱憂,近日沽壓沉重,前日大跌 175點。有分析師估計,美股將繼 續調整,幅度可能達15%,但鑑於 美國經濟持續復甦,交易商普遍對 市況仍然樂觀,認為標準普爾500 指數在1,800點水平有支持,即使近 期大市調整,預料全年仍有進賬

前日推低大市主因是一系列經濟 數據欠佳,包括匯豐中國採購經理 指數(PMI)顯示製造業收縮、美國 手樓銷售差過預期,以及阿根廷披 索和土耳其里拉等新興國貨幣急

債息觸7周低位

BMO私人銀行投資總監埃布林表 示,目前不清楚近期沽壓是否預示 更大調整,但若大市較現時低10% 至15%,則是合理水平,屆時可考 慮入貨。

部分資金暫時回流債市,10年期 美國債息前日曾觸及2.76厘的七周 低位,料連續第四周下跌,創9個 月以來最長跌勢。

■路透社/CNBC/彭博通訊社/

法新社

樣遭拋售。

會。

年5月以來新

低,每日平均有7.8

萬觀眾,黃金時段則有9.8萬

聯儲局政策有直接關係,市場對局方加快收緊寬 鬆措施的憂慮,正反映於新興經濟體上。

■CNBC/法新社

無公平審訊



美國監控計劃以來, 前日首次在網上論壇 回答網民提問。他表示在美國現行法律下,自己無機會接受 公平審訊,故未有計劃回國,只能寄望國會未來會修訂《洩

密者保護法案》 斯諾登表示,華府按照一條有100年歷史的古老法律起訴 他,該條例禁止被告以公眾利益為由辯護,「這特別令人沮 喪,我不可能回國向陪審團解釋」。

美報告:電話監控違法

他承認回國對華府、公眾和自己來說是最佳解決辦法,但 可能要等到國會改革《洩密者保護法案》,保障所有美國人 的公平審判權,才有望回國。他敦促國會加強對洩密者的法 局大規模截取電話紀錄的行動違反《愛國者法案》,嚴重威 律保護,又澄清從沒盜取同事密碼。

斯諾登提到曾經對總統奧巴馬抱有希望,認為對方入主白國安局監控計劃。

宮後會改善人權及隱 私被侵犯情況,可惜 事與願違。司法部長 若他承認洩密罪行, 當局願意透過對話尋 找解決方案。

司法部向負責為斯 諾登進行職前背景審 查的外判商USIS提出



美聯社

民事起訴,指USIS欺瞞政府,呈交至少66.5萬份未完成的 調查報告,並試圖向調查人員隱瞞事實。

行政部門轄下的獨立私隱監管機構前日發表報告指,國安 脅個人私隱和公民自由。委員會以大比數通過促請華府終止 ■法新社/美聯社/路透社

星房價2年來首下跌

新加坡當局採取措施抑制房貸,令當地熾熱的 樓市降溫,去年第4季樓價是近2年來首次下滑, 令全年漲幅僅1.1%,是2008年以來最小。

年最後3個月下滑0.9%,超過本月2日初步公布的 0.8%跌幅;郊區房價則下跌1%,超過較早前報告 顯示的下滑 0.6%。

新加坡欣樂國際地產諮詢公司執行董事麥俊榮 説:「這項數據意味在12月最後3周,郊區房地 產市場樓價加速下跌。我們須等待另一季的數 據,若郊區房價仍繼續下跌,今年房地產走勢將

就此定調。」

由於息口低企推高樓價,引起出現樓市泡沫的 疑慮,促使政府擴大2009年開始的打擊樓市炒賣 根據政府的聲明,私人住宅價格指數在截至去 措施,除先前包括新税率和提高首期的措施外, 並於去年6月公布金融機構給予個人房地產貸款的 管理辦法。 ■彭博通訊社/路透社

NEWS NETWOR



烏下周改組政府 檢討反示威法案

烏克蘭局勢出現轉機,總統亞努科 維奇昨日與反對派領袖談判後,宣布 下周將會改組政府,並就備受爭議的 反示威法案進行檢討,期望緩解國內 緊張局勢。不過亞努科維奇同時警 告,一旦情況依然未見好轉,將會動 用「一切合法手段」化解危機。

烏克蘭反政府示威浪潮持續,近日 亦表示會考慮制裁烏克蘭。 更演變成流血衝突,造成多人死傷。

門辦公室,並架起更多路障阻擋防暴

烏克蘭局勢引起國際社會高度關 注,德國及法國昨日分別召見烏克蘭 駐當地大使,就烏克蘭防暴警察暴力 鎮壓示威者表示憂慮。美國白宮早前

■美聯社/法新社

